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SKRIFTLIG FRÅGA E-0897/04
från Monica Frassoni (Verts/ALE), Caroline Lucas (Verts/ALE), Jean Lambert (Verts/ALE), Patricia 
McKenna (Verts/ALE), Giorgio Celli (Verts/ALE), Kathalijne Buitenweg (Verts/ALE), Pasqualina 
Napoletano (PSE), Marco Cappato (NI), Giovanni Procacci (ELDR) och Chris Davies (ELDR)
till kommissionen

Angående: Felaktigt genomförande i Italien av rådets direktiv 1999/74/EG och 2002/4/EG om 
skyddet av värphöns

Med lagdekret nr 267 av den 29 juli 2003 avsåg den italienska regeringen att införliva och genomföra 
rådets direktiv 1999/74/EG och 2002/4/EG om skyddet av värphöns och om registrering av 
anläggningar som håller värphöns. Detta lagdekret offentliggjordes i den officiella italienska 
tidningen nr 219 den 20 september 2003.

Trots att tidsfristen som fastställts till den 1 januari 2002 i direktiv 1999/74/EG gått ut innehåller 
dekretet olovliga undantag från gemenskapsrätten. Dessa avvikelser har uppmärksammats och 
kommenterats såväl av den italienska djurskyddsföreningen LAV som av utskottet för hälsa och 
utskottet för EU-frågor i den italienska senaten.

Bland dessa avvikelser kan nämnas följande:
- Avvikelser från förbudet - som enligt direktivet skulle gälla från den 1 januari 2003 -  av 

tillverkning och bruk av icke inredda burar, med undantag från tidsfristen i de fall burarna 
beställts innan den 31 december 2002.

- Däremot föreskriver direktivet att äggtransportbandet ska inrymmas på en areal på upp till 8 cm i 
horisontell riktning på de 550 cm² av burarealen i de icke inredda burarna eller på de 600 cm² i de 
inredda burarna som enligt direktiv skall kunna användas utan begränsningar.

- Godkännande av en beläggningsgrad på tolv höns per kvadratmeter tillgänglig area för de 
anläggningar som använder sig av detta system vid datumet för ikraftträdandet av direktivet, och 
inte den 3 augusti 1999 som direktivet föreskriver.

- Lagdekretet låter kravet på att burarna skall vara försedda med klonötare av lämpligt slag vara 
beroende av tillgången till EU-godkända klonötare på marknaden.

I väntan på införlivandet av bestämmelserna i italiensk lagstiftning - vilken uppenbarligen öppnade 
upp för olovliga undantag - byggdes nya anläggningar med batteriburar under 2003, till exempel i 
kommunen Vivaro i provinsen Pordenone.

Kan kommissionen svara på:
- om den avser att ingripa i denna fråga för att undvika att kringgående av lagstiftningen ska kunna 

leda till fördelaktiga och olovliga undantag?
- om den avser att vidta åtgärder som syftar till att avskaffa de fördelar som undantagen givit 

upphov till, i förhållande till andra producenter inom EU som inte åtnjutit dessa undantag?
- om den avser att inleda ett rättsligt förfarande mot den italienska staten på grund av ovan nämnda 

överträdelser?


